

ОПЕРЕЖАЯ СРОКИ

Союз по СССР

Бригады — авторы учебника

Бригада Ирины Христофоровны Шалобаевой считается одной из лучших на швейной фабрике производственного швейного объединения «Томь». Этот коллектив в числе первых на предприятии добился права выпускать продукцию с государственным Знаком качества.

Авторитетом пользуется в четвертом цехе утюжильщица Елизавета Ивановна Богданова. Более десяти лет трудится она на этом предприятии и, кроме своей основной, сумела освоить несколько смежных операций. Е. И. Богданова еще в начале года выполнила личное пятилетнее задание.

На снимках: утюжильщица Е. И. Богданова; бригада И. Х. Шалобаевой (слева направо): Г. С. Роговая, В. П. Михайлова, А. А. Шмырнина, Д. К. Паршикова.

Фото М. Никонова.



Новинка — в серию

ЛЕНИНГРАД. «Бригантин» — новое детище ленинградских конструкторов дождевальных машин. Этот оросительный комплекс способен за один оборот напоить влагой расстояния на ста гектарах полей. К серийному производству новинки приступают предприятия области. На них продолжается выпуск «Фрегатов» — дождевальных установок, хорошо зарекомендовавших себя во многих хозяйствах страны.

Эффект бригадного подряда

ТБИЛИСИ. Производительности труда, запланированной на конец пятилетки, достигла бригада слесарей — сборщиков А. Гелашвили производственного объединения «Электроревостроитель». Этого успеха коллектив добился во многом за счет внедрения бригадного подряда. В объединении создано тридцать комплексных бригад. Это позволило более чем в два раза увеличить объем продукции, сдаваемой с первого предъявления, сэкономить около 200 тонн металла, до двух миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Упрощение огня

БРЕСТ. Повысить эффективность сжигания топлива помогает новая камера пульсирующего горения, созданная в Брестском инженерно-строительном институте. Газы в ней сгорают полнее, атмосфера не загрязняется дымами и окислами азота. А по КПД установка в несколько раз экономичнее по сравнению с существующими. На принципе пульсирующего горения основаны и сконструированные учеными приборы, которые, по мнению специалистов, найдут широкое распространение в народном хозяйстве.

(ТАСС).

СЛАГАЕМЫЕ МИКРОКЛИМАТА

У всех производственных ков, — а их более 300, — прошедших специальный курс в кабинете психологической разгрузки, созданном на Тбилисском жиром комбинате, на 15 процентов повысилась выработка, а утомляемость заметно снизилась.

Весь сеанс занимает десять минут. Но те, кто прошел его, утверждают, что чувствуют себя бодрыми и энергичными, как после длительного отдыха. Удобные кресла, зеленый фон стен, мягкое, рассеянное освещение. Спокойный голос советует: «Закройте глаза, вы отдохнете». Постепенно белый свет сменяется зеленым, приглушенное звучит спокойная музыка. Через несколько минут вместо зеленого света появляется красный, звучит веселая эстрадная песня. Голос уверенно произносит: «Вы хорошо отдохнули. Желаем успешной работы».

Кабинет рассчитан на прием одновременно десяти человек. Таким образом, за смену здесь смогут побывать все производственные.

На комбинате осуществляется обширный план социального развития, дополненный и конкретизированный по предложениям коллектива, — говорит директор предприятия Ш. Кутидзе. — К концу пятилетки мы намерены завершить первый этап этого плана. Он предусматривает, в частности, строительство ряда оздоровительных объектов — гимнастического зала, плавательного бассейна.

А. КОКАЯ,
корр. ТАСС.
Тбилиси.

♦ РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

ДЕЛО СПОРЯТСЯ

Коллектив наш сложился давно. Вот уже четыре года мы работаем одним составом. С первых дней выпуска машин трудятся Людмила Королева, Валентина Еремеева, чутко позже пришли Эльвира Аристова и другие крутильщицы. Я работаю на комбинате семь лет.

Бригада хорошо сработалась, понимаем друг друга с полуслова. А работать, зная характеры и возможности каждого, интересно и легко.

Но бригада часто пополняется и молодыми работниками — ученицами, которых девушки обучают своей профессии, передают им все тонкости работы крутильщицы. Когда молодые освоят профессию, их переводят на другой комплект. Но и после этого они часто подходят к своим наставникам, а те, в свою очередь, не забывают о них, интересуются их делами. Это приносит ощущение пользу новичкам.

Наш участок имеет звание «Участок высокопроизводительного труда». Мы из месяца в месяц перевыполняем план. А недавно в бригаде произошло радостное событие. Три крутильщицы — Эльвира Аристова, Людмила Королева и Валентина Еремеева сама несколько лет работала

личные пятилетние задания. Радовалась этому событию вся бригада: ведь они стали первыми крутильщицами, досрочно завершившими пятилетку.

Передовые работницы добились такого результата благодаря четкой организации труда, уходу за оборудованием, высокому профессиональному мастерству. К этому следует добавить, что они, как и остальные члены бригады, работают на сверхтиповом зоне обслуживания: две с половиной крутильных машины — у каждой.

В бригаде хорошо развита взаимовыручка. Работать на уплотненной зоне обслуживания/оборудования крутильщикам делегировано. Им на помощь приходят съемщицы. Они у нас опытные, знают и работу прядильщицы, и оборудование. Например, старшая съемщица Валентина Еремеева сама несколько лет работала крутильщицей.

Если кто-то заболеет, то девчата обслуживаются машинами заболевшей. Значит, не теряется выпуск продукции.

Все эти слагаемые помогают нашему коллективу работать ритмично, ежемесячно выполнять плановые задания.

В. ЧУПРИКОВ,
помощник мастера КСК.

Есть на Каме детский городок

Целый детский городок вырос в одном из самых живописных уголков Набережных Челнов. Комплекс образовали сады и ясли на две тысячи малы-

• Качество — зеркало работы

Система действует

К разработке и внедрению комплексной системы управления качеством продукции (КСУП) на нашем заводе приступили в первом году десятой пятилетки. Всю работу возглавила координационная группа под руководством главного инженера В. В. Смирнова. Перед разработчиками стояла довольно сложная задача: на всех стадиях производственного цикла повысить качество работы, ускорить внедрение прогрессивных технологических процессов.

Хороший основой для этого послужила существовавшая с середины шестидесятых годов система бездефектного изготовления продукции (БДИП), которая в настоящее время является составной частью системы управления качеством продукции. Само собой разумеется, что сложная по своему характеру система не могла основываться только на уже сложившемся механизме управления качеством. Требовалось совершенно иные формы и методы, отвечающие существенному пониманию комплексного подхода к решению этой проблемы.

Основным содержанием КСУП, ее базой явились стандарты предприятия. Они разрабатывались службами завода на основе государственных и отраслевых стандартов применительно к условиям и особенностям производства нашего предприятия. В настоящее время разработано 18 стандартов, 16 из них внедрено. Они охватывают все основные сферы деятельности заводского коллектива. Например, есть стандарт на входной контроль качества материалов и полуфабрикатов. Он устанавливает порядок обеспечения цехов и производственных участков необходимыми материалами и полуфабрикатами, соответствующими требованиями нормативно-технической документации. Или другой стандарт предприятия — на контроль соблюдения технологической дисциплины. Он заключается в себе основные требования к организации проверок соблюдения технологических процессов, а также ответственность должностных лиц за соблюдение технологической дисциплины.

..И на минуту не затихает трудовой ритм завода. У огнедышащих стекловаренных печей в отблесках огня на автоматах и прессах рождаются изделия из стекла. В светлом просторном цехе над мерно шумящими спирализационными машинами склонились над микроскопами женщины в белых халатах. Здесь из невидимой вольфрамовой нити рождается «сердце» электрической лампы.

А в это время с конвейерных линий сборочного цеха непрерывным потоком «бегают» готовые изделия — лампы. После тщательной проверки они отправляются в путь.

И весь путь лампы — от конструкторских столов, огнедышащих печей, невидимых нитей, сборочных линий и испытательных стендов до дальних уголков страны — подготовлен и обеспечивается комплексной системой управления качеством продукции.

Н. ЧЕРДАНЦЕВ,
начальник техотдела
алектролампового
завода.

режих Челнах — одном из самых молодых и быстрорастущих городов страны. Здесь сооружено свыше 90 детских дошкольных учреждений на 20 тысяч мест.

(ТАСС).

● Родному городу — нашу заботу!

ИТОГИ ПОКА НЕ РАДУЮТ

Уже не один раз на страницах газеты говорили, что благоустройство — не сезонная кампания, а повседневное дело. Но все же основная работа проводится в летнее время, тем более, что летом было объявлено местничество. Что же сделано?

Все согласятся с тем, что город похорошел. Дома украсили заново отделанные фасады, покрашенные оконные переплеты и балконы. Особенно хороша отделка облицовочной плиткой. Ею обновлен фасад автовокзала, здания комбинатов шахт имени Кирова, имени Ярославского. Эта отделка не только украшает — она практична и экономична.

В летний период в городе велось большое строительство детских игровых и спортивных площадок. Их построено 86. Но качество работы еще не соответствует норме. Даже так называемые об-

разцово — показательные площадки не отличаются от всех других. Как, например, площадки по переулку Щитовому, улице Пушкина. Там установлены обычные малые архитектурные формы из железа, высажены деревья и кустарники, заасфальтированы дорожки. Но во всем этом нет фантазии, не использованы дерево, камень, кирпич. Видимо, рабочие ЖКО треста «Ленинскпромстрой» и УЖИХ не заминировали фасад автовокзала, здания комбинатов шахт имени Кирова, имени Ярославского. Эта отделка не только украшает — она практична и экономична.

Немаловажную роль в благоустройстве играет озеленение. Городской земледелии занимается посадкой деревьев круглый год. Большинство деревьев и кустарников высаживаются из питомника, который тут же пополняется новыми насаждениями. Предприятия города тоже занимаются посадкой зеленых насаждений. 41,5 тысячи деревьев, 61 тысяча кустарников, полтора миллиона корней цветов — вот далеко не полный перечень высаженного.

В этом году произведена реконструкция существующих зеленых массивов. Например, в центре города, в сквере напротив автобусной остановки проспекта Карагача. Деревья были старыми, потеряли вид. Сейчас на их месте горзеленстрой высадил голубую ель. Это благородное дерево придаст скверу нарядный вид, будет радовать глаз.

Благоустройству некоторых улиц мешает затянувшееся строительство теплотрассы. Вдоль выровненных дорог вновь будут делаться газоны. Этой работы необходимо провести в осенний период.

Не на должном уровне идет строительство линий уличного освещения. В эксплуатацию сдано всего 1,3 километра вместо девяти запланированных. Сейчас заводы «Кузбассэлемент», электроламповый и шахта имени Кирова приступили к строительству линий электроосвещения по улицам Лазарева, Григорченко, Нагорной, Суворова и Калинина, но конца этой работы пока не видно. Руководству предприятий надо добиться ее выполнения, как это сделал колектив шахты «Польсаевская» (директор Г. А. Толстых) по улицам Шишкова, Обручева и Мурманской.

И, конечно, основным звеном в цепи исполнителей дел благоустройства были и остаются все горожане. Именно от их отношения к трудовому вкладу в наведение порядка на улицах зависит вид родного города.

О. КЛЕВАКИНА,
инженер по благоустройству управления городского коммунального хозяйства.

♦ ВНИМАНИЕ: ОПЫТ!

Совхоз... на железной дороге

С продукцией совхоза «Узарыш» проще всего можно ознакомиться на плато Устюрт, где по выженному солнцем пустыне следуют холодильные вагоны. Работники железнодорожных разъездов и постов выходят купить помидоры, капусту, яблоки, виноград.

Овощи и фрукты это хозяйство выращивает на плантациях, окруженных новыми кварталами Ташкента. Каждый клочок земли на счету в подсобном совхозе Среднеазиатской железной дороги.

Земли — всего 450 гектаров. Но руководство железнодорожной дороги обеспечило своим земледельцам полным набором техники для возделывания кормов, овощей, фруктов. В любом уголке хозяйства заметна тесная связь с «головным предприятием»: иноград подвязан к списанным шпалам. Ими же перекрыты навесы свинарника. Телята размещены в отслуживших срок вагонах. Другие вагоны — бывшие ледники — используются для хранения молока. Подъездной путь позволяет отгружать овощи непосредственно с поля, а это повышает качество продукции.

Выполнены годовые планы поставки овощей, а сбор продолжается — один за другим уходят вагоны в пустыни Каракум и Кзылкум, на Устюрт и в Сибирь. Кормы запасли на два года, сено уже складывают негде, и его обменивают на фуражное зерно. Здешние дойки получают от коров по 4 тысячи литров молока — это значительно больше среднего республиканского показателя. Да мяса ежегодно добрая сотня тонн отгружается для рабочих столовых: свинина, курица, говядина. Да еще виноград, клубника, мед, консервы со своего завода.

Ю. КРУЖИЛИН,
корр. ТАСС,

Ташкент.

Воропшиловградская область. Досрочно выполнила план четырех лет пятилетки бригада проходчиков Героя Социалистического Труда И. М. Наумова с шахты «Знамя коммунизма». За это время пройдено 10 тысяч метров горных выработок.

На снимке: И. М. Наумов (в центре) и проходчики бригады (слева направо) А. Н. Будовский, Н. А. Ткачук, Н. А. Русиновский, Н. К. Ващенок, Н. Т. Скорочкин.

Фото Р. Азриеля
(Фотохроника ТАСС).



КУЛЬТУРА И ЖИЗНЬ

РОДНИКИ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА

Один из ярких примеров глубочайших преобразований, на которые Великий Октябрь поднял, организовал миллионы людей, — приобщение трудящихся к культуре и самодеятельному творчеству. Самодеятельное народное художественное творчество — социалистическое по содержанию, многонациональное по форме, интернационалистское по духу — приняло широкий размах.

Свыше 25 миллионов человек в нашей стране, практически каждый десятый — от детского возраста и до преклонных лет — сегодня занимается каким-нибудь видом самодеятельного творчества.

Творческие коллективы существуют в Московском государственном университете и рыбакском поселке на Сахалине, в научно-исследовательском институте и на животноводческой ферме. В этих коллективах участвуют доктора наук и колхозники, директора предприятий и рабочие, учителя, школьники.

Массовая самодеятельность как качественно новое явление духовной жизни советского народа составляет лишь одну из характерных черт нашего образа жизни. Сегодня художественная самодеятельность нужна каждому трудающему человеку. Она раскрывает творческое начало человека не только в занятиях искусством, но и на рабочем месте, способствует повышению его трудовой активности, самовыражению, воспитывает привязанность к своему коллективу. Художественное творчество помогает молодым быстрее акклиматизироваться на производстве, усвоить нравственные заповеди рабочей чести.

Развитое социалистическое общество органически

заинтересовано в разностороннем и гармоничном росте личности каждого. Эта задача закреплена в новой Конституции СССР. Важные меры для решения этой задачи предусмотрены постановлением ЦК КПСС о дальнейшем развитии самодеятельного художественного творчества.

Жанровый репертуар самодеятельности богат и разнообразен. Это 160 тысяч хоровых коллективов, 140 тысяч музыкальных, 110 тысяч театральных, 20 тысяч коллективов изобразительного и декоративно-прикладного искусства, и разнообразен. Это 160 тысяч хоровых коллективов, 140 тысяч музыкальных, 110 тысяч театральных, 20 тысяч коллективов изобразительного и декоративно-прикладного искусства, и разнообразен.

Во всех хозяйствах Чукотского национального округа есть свои ансамбли песни и танца. Каждый тринадцатый житель Эстонии — участник художественной самодеятельности. Если киргизский народ в дореволюционном прошлом не имел ни письменности, ни вузов, ни театров, то сейчас в республике свыше тысячи Домов культуры и клубов, около 6,5 тысячи художественных самодеятельных коллективов.

Самодеятельное искусство вряд ли добилось бы таких успехов, как сегодня, вряд ли было бы принято столь огромной массой людей, не поддерживая его.

В. БЕЗБОЖНЫЙ,
директор Всесоюзного дома народного творчества.

На проходящей в Нью-Йорке сессии Генеральной Ассамблеи ООН продолжается общеполитическая дискуссия. Ее ход отражает озабоченность мировой общественности проблемами предотвращения ядерной войны, обуздания тонких вооружений, упрочения международного мира и безопасности.

Гегемонизм — это прямая противоположность равенству государств и народов, принципу, который неизменно поддерживает Советская страна в международных отношениях. Проявление в наши дни политики гегемонизма представляет собой серьезную преграду на пути к углублению разрывов и ее распространению на все континенты. Политика гегемонизма ведет к созданию очагов напряженности, дестабилизирует международную обстановку. Именно поэтому назрела необходимость в том, чтобы отказ от политики гегемонизма был введен в основополагающими принципами современных международных отношений.

Советский Союз считает, что долг государства — членов ООН — осудить гегемонизм, преградить путь любым попыткам на гегемонию в мировых делах, и внес проект резолюции по этому вопросу на рассмотрение Организации Объединенных Наций.

В то же время Советская страна предлагает не ограничиваться обсуждением этого вопроса в органах ООН и в дальнейшем вовлечь от отказа государства от политики гегемонизма в широкое международное соглашение.

Новая советская инициатива исключительно актуальна. Термин «гегемонизм» возник недавно, но обозначает известное явление. Это стремление к мировому господству над другими странами и народами.

Советский Союз занимает в этом вопросе четкую позицию. С первых дней своего существования Советское государство решительно выступало против того, чтобы одни государства занимали доминирующее положение по отноше-

на международные темы

ВАЖНАЯ ИНИЦИАТИВА

На проходящей в Нью-Йорке сессии Генеральной Ассамблеи ООН продолжается общеполитическая дискуссия. Ее ход отражает озабоченность мировой общественности проблемами предотвращения ядерной войны, обуздания тонких вооружений, упрочения международного мира и безопасности.

Огромное внимание делегатов привлекла новая советская инициатива — поставить на обсуждение сессии в качестве важного и срочного вопроса — «О недопустимости политики гегемонизма в международных отношениях».

Ее смысл сводится к тому, чтобы решительно осудить политику гегемонизма, в которых бы формах она проявлялась, как несовместимую с основополагающими принципами Устава ООН, с задачами сохранения мира и укрепления международной безопасности.

Советский Союз заявляет, что ни при каких обстоятельствах и ни по каким мотивам государства или группы государства не должны претендовать на гегемонию в международных делах, не должны стремиться занять доминирующее положение либо в мире в целом, либо в том или ином районе.

Советская инициатива исключительно актуальна. Термин «гегемонизм» возник недавно, но обозначает известное явление. Это стремление к мировому господству над другими странами и народами.

Советский Союз занимает в этом вопросе четкую позицию. С первых дней своего существования Советское государство решительно выступало против того, чтобы одни государства занимали доминирующее положение по отноше-

● ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

ОТНЯТАЯ ЗЕМЛЯ

Каждую неделю у негритянского населения южных штатов США под разными предлогами отнимается до 4000 гектаров земель, сообщает газета «Ифко ньюз». За последние годы американские негры потеряли около 5 миллионов гектаров земель.

Эдгар Тимmons — руководитель общественной организации «Люди — за равные права» — приехал в Филадельфию из негритянского прибрежного поселка Харрис Нек (штат Джорджия), чтобы поведать делегатам съезда Национальной конференции адвокатов-негров историю своих сограждан, потерявших землю.

— Уже 37 лет мы пытались добиться от правительства восстановления законности по отношению к своим чернокожим гражданам, — сказал Э. Тимmons, — однако все предпринимаемые нами попытки — юридические и политические — наталкиваются на непреодолимую стену.

Еще несколько десятилетий тому назад в Харрис Нек пришли бульдозеры. Они начали разрушать сельскохозяйственные угодья, дома, школу, магазины и рыбакские постройки. Представители федерального правительства заявили тогда, что конгресс США принял закон, по которому Харрис Нек забирается под строительство военной

В. КИКИЛО,
корр. ТАСС,
Филадельфия

НАГРАДА СПОРТСМЕНАМ

Спортсмены нашего города добились нового успеха, но на этот раз не на беговых дорожках и футбольных полях. На них пришло приятное известие. Городской комитет по физкультуре и спорту награжден переходящим Красным знаменем областного комитета по физкультуре и спорту за победу в областном социалистическом соревновании.

Это высокая оценка кропотливого труда тренеров, преподавателей физкультуры, активистов спорта за подготовку спортсменов-разрядников, хорошую работу детских спортивных школ. По этому поводу председатель ГК физкультуры и спорта А. Игнатов сказал:

— Такой высокой оценки нашей работы мы добиваемся впервые, тем приятнее награда. Она обязывает нас повышать массовость, добиваться новых спортивных успехов.

М. НЕЧАЕВ.

С ГРЯДКИ — НА ПРИЛАВОК

Опыт прямого сотрудничества харьковских овощеводов и работников торговли, соединивших овощной конвейер «поле — магазин», заинтересовал многих. Однако перенять его оказалось делом не простым: прежде, чем отказаться от услуг заготовителей, хозяйствам придется позаботиться о необходимой базе.

В 29 специализированных совхозах построили удобные приемные пункты, оборудованные всем необходимым для быстрой оценки продукции и ее погрузки в автомашины. Реконструировали магазины. В их подсобных помещениях теперь появились механизмы для разгрузки контейнеров, что позволяет свести к минимуму простой автомобилей с грузом. В нынешнем году сданы в эксплуатацию еще десять торговых комплексов, построенных с учетом новых требований. В результате свыше ста тысяч тонн овощей — половина всего количества, получаемого за сезон харьковчанами, достается в магазины непосредственно с поля.

Руководители хозяйств довольны, что нет проблем с реализацией продукции, повысилась прибыль. Работники магазинов не беспокоятся: товар будет доставлен вовремя, да и тому же высокого качества. И, разумеется, в выигрыше покупатели.

Новшество получает все большее распространение во многих областях Украины.

В. ФОМЕНКО,
корр. ТАСС.
Харьков.

СЮРПРИЗЫ ПОГОДЫ

В прошедший четверг жители нашего города стали свидетелями интересного природного явления. Около десяти часов вечера раздались удары грома, а улицы озарились вспышками молний. Это была осенняя гроза. В конце сентября такие грозы бывают очень редко. Мы попросили работников службы метеостанции прокомментировать это явление. Нам ответила метеоролог Людмила Петровна Некрасова:

— Что вы можете ска-



НАД РЕКОЮ ЛЕГЛА ТИШИНА.

Фото А. Алексеева.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

НОВЫЕ КАРДИОЛОГИЧЕСКИЕ ПРИБОРЫ

Аритмия... Это значит нарушение ритма сердца. Оно бывает слишком, быстро, слишком медленно или хаотично. Очевидно, произошли какие-то изменения в его главном механизме — сердечной мышце. Но какие именно? Насколько это опасно? На эти вопросы врачи пытались найти ответ, тщательно изучая кардиограмму. И, не всегда ответ был правильным.

Новый прибор — ритмокардиоскоп избавляет от трудеоемкого процесса. Здесь измерять ничего не надо. Достаточно взглянуть опытного врача-кардиолога на экран прибора, чтобы определить разновидность аритмии. Время одного сеанса обследования может длиться до получаса (длина ленты кардиографа за это время составила бы 100 метров). Количества же сеансов практически не ограничено. Электронная память прибора может долго хранить полученную картинку, а с помощью специальной приставки к фотоаппарату ее можно зафиксировать для истории болезни.

Конечно, ритмокардиоскоп не заменил кардиографа, который показывает работу сердца в 12 измерениях. Новый прибор показывает только одно. Но именно аритмия сопровождает практически все сердечно-сосудистые заболевания. Правильное определение разновидности аритмии помогает точно поставить диагноз.

Ритмокардиоскоп может быть не только надежным диагностом нарушений ритма сердца, но и помощни-

ком врача во время операций. Он показывает, как действует только что принятное лекарство, контролирует сердечную деятельность у здоровых людей, работающих в особых условиях. Его можно использовать и во время массовых профилактических обследований.

Название другого нового кардиологического прибора — измеритель дефицита пульса. Оно точно определяет его назначение. Измерить пульс может любой на запястье собственной руки. Но бывает, что на самом деле сердце работает гораздо напряженнее. Это случается при некоторых нарушениях ритма сердца или при заболеваниях сосудов. Новый прибор позволяет одновременно видеть две величины: частоту сердечных сокращений и частоту пульса и тем самым определить, существует ли дефицит.

...В палатах интенсивной терапии сердце каждого больного на постоянном контроле дежурного врача. Кардиокомплекс следят за работой сердца, и при выходе показателей за определенные пределы поступает сигнал «тревога». С каждым годом система автоматизированного контроля становится все более совершенной. Вот как будет работать ее новый образец.

От каждого из шести больных информация с кардиомониторов поступит на центральный пост наблюдения. Здесь электронно-вычислительная машина сведет ее на один лист,

начертит таблицу: тогда, у такого-то больного произошли такие-то нарушения сердечной деятельности. Если для него это опасно — последует сигнал тревоги, но он будет разным в зависимости от степени неотложности медицинской помощи. Зато —

врачей — сигнал «внимание»

— часть сердечных сокращений стала больше или, наоборот, меньше.

«Тревога» — необходимо срочное вмешательство.

Потом, когда кризис минует, врач с помощью электронной памяти на экране монитора сможет увидеть, что же стало причиной внезапного ухудшения. Возможные технические неполадки ЭВМ не примет за неполадки в сердце и сообщит об этом спокойным сигналом. Машина «Электроника» помнит результаты всех клинических обследований и может даже поправить диагноз врача. А величиной она с книжный том. Конечно, такая машина не способна заменить большой вычислительный центр крупных клиник и медицинских учреждений, где в считанные секунды обрабатываются кардиограммы, заполняются истории болезней, ставятся диагнозы. Но подобных медицинских центров не так много, а больниц у нас в стране около 30 тысяч. Для них и создается новая аппаратура, способная быть и опытным диагностом и круглосуточной сиделкой.

Кроме того, кардиокомплекс — компактный, надежный и недорогой.

И. ЕРМОЛАЕВА.
(ТАСС).

зять по поводу этого явления?

На наш взгляд, эти грозовые явления означают, что в нынешнем году будет затяжная осень. Кроме того, есть и другие признаки этого. У нас только 20 сентября начались листопад, а слабые заморозки начались с 22 сентября — позже, чем обычно.

Предположение синоптиков дает повод надеяться, что благодатная осенняя пора продлится. И жителям города она преподнесет свои последние дары.

В. БУРОВ.

ПРИНЛЮЧЕНИЯ Гугуцэ

КИШИНЕВ. В путешествии по многим странам отправился молдавский мальчик Гугуцэ — герой новой книги писателя Спиридона Вангили «Гугуцэ — капитан корабля». Сельского паренька Гугуца — доброго, находчивого, справедливого — знает в Молдавии каждый ребенок. Считая его человеком вполне реальным, дети пишут ему письма, доверяют тайны, делятся мечтами. Произведение С. Вангили заинтересовало многих зарубежных издателей.

(ТАСС).

Члены бригады кровельщиков Байкаймского строй управления обратились в редакцию с просьбой ответить, как начисляется пенсия людям, занятым в этой профессии, а также какой стаж необходим для выхода на пенсию.

На эти вопросы отвечает заведующая городским отделом социального обеспечения З. Н. КОВАЛЕВА:

«Для начисления пенсии учитывается зарплата за последний год работы или (по выбору рабочего) за любые пять лет из десяти последних.

Кровельщики имеют право на пенсию: мужчины — по достижении 60 лет при стаже работы не менее 25 лет, женщины — 55 лет (стаж работы не менее 20 лет).

Льготная пенсия кровельщикам не предусматривается».

★ ★ ★

Семья Дейнис просит объяснить, как осуществляется купля-продажа автомата через комиссионный магазин.

На этот вопрос отвечает заведующая магазином «Старт» Ф. Х. ЗАРЫПОВА.

«С 1 июля 1979 года на легковые автомобили введены новые розничные цены. В связи с этим Совет Министров СССР установил порядок приема и продажи автомобилей через комиссионные магазины, согласно которому при приеме легковых автомобилей, приобретенных до 1.07.1979 года, расчеты производятся с учетом износа, а продажа — по новым розничным ценам.

Например: автомобиль «Москвич 2138», приобретенный до 1 июля 1979 года по цене 6000 рублей, принимается на комиссию по указанной цене, минус износ 20 процентов (условно), то есть 4800 рублей. Сумма комиссионного вознаграждения в пользу торговой организации (7 процентов) равна 336 рублей. А выручка магазина, исходя из новой цены 6600 рублей за минусом 20 процентов, — 5280 рублей.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

Извещение

Исполком Красногорского поселкового Совета народных депутатов сообщает, что в октябре 1979 года будет проводиться сессия поселкового Совета по вопросу: «О работе торгующих организаций и общественного питания по обслуживанию населения поселка в связи с требованиями XXV съезда КПСС».

Ваше предложение и замечания в работе торгующих организаций просим направлять в исполнительный Красногорский поселковый Совет до 17 октября 1979 года. Исполнительный поссовет.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

ПОСЛЕДНИЙ ШАНС (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ (10, 15).

Кинотеатр «Рассвет»

КОТ В МЕШКЕ (12, 16, 18, 20, 22). БЕЙ, БАРАБАН! (10, 14).

Кинотеатр «Строитель»

МОЛОДО - ЗЕЛЕНО (14). ЕМЕЛЬЯН ПУГАЧЕВ (16, 19).

Центральный ДК

НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ КАПИТАНА ВРУНГЕЛЯ (16, 18, 20).

Автостартчик 2-12-44.

ДК им. Ленина

ПОВАР И ПЕВИЦА (18, 20). СИНЯЯ ПТИЦА (15).

Клуб «Дружба»

ПАН ВОЛОДЬЕВСКИЙ (16, 19).

Клуб ВГСЧ

ЗИТА И ГИТА (2 серии) (17, 20).

4 октября 1979 года в 17 часов в профессионально-техническом училище № 38 состоится первое занятие фотокиностудии. Приглашаются все желающие.

Коллектив УМТС производственного объединения «Ленинскргупстрой» выражает искреннее соболезнование председателю местного комитета Л. Д. Гончаровой по поводу преждевременной смерти ее матери Екатерины Петровны.

Коллектив жилищно-коммунального отдела треста «Ленинскргупстрой» выражает глубокое соболезнование председателю местного комитета О. А. Смирновой по поводу преждевременной смерти ее матери Ольги Александровны.

Коллектив учителей школы № 38 выражает глубокое соболезнование М. Б. Тимофеевой по поводу смерти ее сына Андрея.



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела промышленной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.